PROCÈS-VERBAL
Réunion du Conseil d’école
École Notre-Dame-de-la-Paix
23 septembre 2024
18h00


 « Nous aimerions profiter de l'occasion pour reconnaître que le territoire sur lequel nous nous trouvons est la terre ancestrale des Premières Nations de la région du Traité numéro 7 et de la nation Métis de l’Alberta, région III, et la maison commune de tous au regard de Dieu, un don précieux de notre Créateur. »


Présents: Annick Schumacher (Présidente), Hugo McLaughlin (Vice-Président), Pascale St-Germain (Secrétaire), Virginie Caban (Trésorière), Jean-Luc Martin (Représentant de la communauté),Yadira Campos (conseillère), Marie Pier Dubé-Hazell (conseillère), Danielle Dallaire (directrice-adjointe), Cyrille Samnick (conseiller), Nathalie Carruthers (conseillère), Gautier Djeukam (représentant Francosud), 

Parents: Geneviève Caouette-Lalande, Catherine Trudel, Manny & Kafui Knoanu, Hugo Dumoulin. 
 
Absents :Ginette Beaulieu (Direction),Nathalie Pickering (conseillère),  David Sandoz (Représentant de la maternelle), 

1. Ouverture de la réunion, reconnaissance des territoires et prière
Ouverture de la réunion à 18:01 proposée par Annick Schumacher, secondée par Yadira Campos, adoptée à l’unanimité.

2. Adoption de l’ordre du jour
Adoption de l’ordre du jour proposée par Annick Schumacher, secondée par Nathalie Carruthers, adoptée à l’unanimité. 

3. Adoption du procès verbal du 26 août 2024 
Adoption du procès-verbal proposée par Annick Schumacher, secondée par Pascale St-Germain, adoptée à l’unanimité.

4. Rapport du représentant Francosud (M Gautier)

Félicitation au nouveau conseil 

· Composition du conseil FrancoSud. Même conseillers (6) de l’an passé 
· Revu du rôle du conseil d'administration du FrancoSud
· Un conseiller scolaire est le représentant des parents au FrancoSud. Rend des comptes à la directrice générale. Il est de la responsabilité de la directrice générale de communiquer avec la direction des écoles
· Développe le plan stratégique (vision, mission, stratégie) 
· Validation des budgets 
· Lobbying:  financement, création des écoles, etc.


· Changement au niveau du catholique:
· Mme Geneviève Poulin (présidence)
· M. Gautier Djeukam (vice-présidence)
· Mme Hélène Emmell  
· ASBA- Alberta School Board Association -  mise à jour des politiques
· Atelier sur l’intelligence artificielle
· Augmenter le budget des écoles en fonction de l’augmentation des tâches.  
· Semaine de l’éducation 3e semaine du mois octobre 
· Église catholique St-Luc 24 Octobre
· L’annonce de la Première Ministre sur les fonds d'accélération des infrastructures sera à l’agenda lors de la prochaine réunion du conseil FrancoSud. À suivre.

Question: ouverture de l’école Silverado toujours prévue pour Septembre 2025. Oui- Communication à venir sous peu au niveau des bassins de capture et à temps pour l’inscription  

5. Rapport de la prématernelle Pommes de Reinettes

Perte de la salle multi dûe à la division de la classe de 6e.

Le service de garde reçoit 74 élèves et l’accès à deux locaux est nécessaire. Direction favorable à l’utilisation du gymnase à partir de 3 pm. Sinon ils devront réduire le nombre d’élèves. Besoin d’un espace pour les collations. Inquiétude au niveau du permis car Pommes de Reinette doit être en ordre en tout temps.
 
Commentaires et questions des membres du conseil et parents: 
· Inquiétude au niveau des parents. Le quart de NDP va au service de garde. 
· Important de trouver une solution ensemble. Premier choix- classe de prématernelle, mais au final ce n’est pas ce qui a été choisi. 
· Est-ce-que vous avez parlé à la directrice de Pommes de Reinette? Mme Dallaire n'était pas incluse dans les discussions initiales. 
· L’utilisation de la salle multi est une solution temporaire si les chiffres diminué l’an prochain avec l’ouverture de l’école à Silverado 
· Il était important de séparer les élèves de 6e le plus tôt possible pour le bien être des élèves et l’appartenance du groupe. 
· Envoyer une lettre à FrancoSud? Possible, mais ont doit passer par les bons canaux et laisser la direction de l’école et la direction de pommes de reinette en discuter ensemble pour collectivement trouver une solution.
· M. Gautier- on espère que l’ouverture de Silverado aidera l’an prochain. Avant l’envoi d’une lettre, important de communiquer avec la direction de NDP en premier.
· Importance de la réglementation et de la symbiose entre NDP et PDR.   


6. Mot de la direction/représentante des enseignants

Nouveautés : 
· Les élèves de la 6e année sont maintenant séparés en deux groupes, soit 6A et 6B.
· L’enseignante titulaire du groupe 6B est Annie Gagnon. Elle nous vient de l’école La Source.
· Aucune entrevue n'a été nécessaire. L’école La Source a reçu moins d’élèves que prévu cette année donc un membre du personnel a été transféré.
· La séparation du groupe de 6e année a engendré des changements dans l’horaire des enseignants. 
· Mme Dallaire enseigne maintenant les deux classes de religion en 6e et une classe d’anglais.
· Mme Darya enseigne la classe d’anglais en 6B.
· Plusieurs périodes ont été déplacées dans l’horaire pour certains enseignants avec l’ajout d’une classe.
· L’horaire des surveillances a aussi été modifié en raison de l’ajout d’un nouveau membre de notre personnel enseignant.

Modifications faites au local choisi pour accommoder la nouvelle classe : 
· La salle multi est maintenant utilisée comme classe titulaire à 3 / 4 de l’espace. Le 1 / 4 qui reste sera utilisé au besoin-aide pédagogique / enseignante accompagnatrice, etc.
· Tout le local pourra être utilisé quand les élèves de 6e année font un projet ensemble. La grandeur du local est propice aux activités communes.
· La division est séparée par des paravents.
· Les tables roulantes et le gros frigidaire sont enlevés.
· Des stores seront installés sur le côté est de la salle de classe.
· Deux tableaux blancs seront installés au mur, présentement l’enseignante peut utiliser les deux tableaux blancs sur roulette.

Notre démographie
· Nous en sommes maintenant à 283 élèves. Certaines familles ont déménagé et d’autres ont choisi d’inscrire leurs enfants dans d’autres écoles.

Inclusion 
· S’assurer que tous les élèves ont le support nécessaire, incluant la santé mentale. 
· -café pédagogique / Francisation EAAL- English additional language / préparation des plans d’intervention
 
Journée pédagogique : Nouveau bulletin au primaire
· Formation Vendredi 27 septembre: Le conseil scolaire revoit avec nous les principes d’un bulletin ainsi que la présentation de la nouvelle version du bulletin qu’on utilisera cette année. Le nouveau bulletin reflète les nouveaux objectifs des curriculums et devrait être plus spécifiques. 

Questions: 
· Nouvelle échelle? 1-2-3-4? 
· Non ca va changer, à suivre
· Autobus: est-ce que nous avons tous les chauffeurs ou encore des retards. 
· À court terme, nous avons tous les chauffeurs. 
· Avec le nombre d’élèves grandissant, est-ce que nous avons suffisamment d’aide scolaire? 
· Oui, mais on doit monter le dossier et faire la demande au Conseil
· Avec les changements dans la 6e, est ce que l’aide a été redirigée vers la 4e? 
· Oui il y a plus d’appui dans cette classe
· Service de garde- perte de la classe multi.  On est en train de voir un plan. 
· La moitié de la salle multie, local de musique, gymnase, extérieur et à revoir dans deux semaines. 
· Options de prendre la prématernelle à la place?
· Les pours et contres ont été revus 


Rapport de Mme Maggie
· En septembre, évaluations diagnostiques du FrancoSud et gouvernement. Performance individuelle pour les élèves, identifier ou sont les lacunes. Celles du gouvernement étaient un peu plus difficiles à adapter, mais on y sommes arrivés.
· Questions: vous faites même les évaluations FrancoSud et le gouvernement (obligatoire).
· Beaucoup plus pour les bas niveaux. certaines évaluations sont en duplication. Les parents peuvent demander un sommaire à la direction 
 
· Nouvelles NDP- nouveau format. ppt avec canvas et vidéos.

Question: Enfants de 6e qui ont besoin de plus d’aide, qu'est ce que vous faites? 
· Ceux de difficulté de lecture ont été ciblés.  
· Rencontre collaborative- partage problématique, difficulté, regroupe les défis pour les adresser en sous-groupe. Outils mis en place. Peut-être une autre aide élève mais il faut que la direction monte un dossier et le présente à Francosud.




7. Mot de la présidente

Retour - rencontre culturelle
· La rencontre avant la rencontre des enseignants s’est très bien déroulée. Plusieurs parents y ont participé. Merci à Nathalie Pickering, Yadira Campos et Hugo McLaughlin!

Retour vote - Adoption des politiques du conseil
· Le vote s’est fait en ligne et tous les membres du conseil ont voté et on adopté les politiques du conseil pour cette année. À noter que les membres de la direction ne doivent pas voter, seulement les membres élus.

Fond de dotation
· Nous avons reçu une lettre nous indiquant que la valeur marchande de notre fond de dotation en date du 30 juin 2024 est de 75 665$. Le montant qui nous sera distribué (intérêts) en 2024-2025 sera de 3 783$. 
· Les frais administratifs augmenteront de 0.25% et passeront de 1.5% à 1.75%
· L’AGA de la fondation est prévue le 17 octobre en début de soirée. 
· Le 11e francothon se tiendra le jeudi 7 novembre à la cité des Rocheuses à Calgary- réserver la date! (Se rendre directement) 

ASCE grant: 4e année consécutives 
· Dans le passé, cours de français, conférence sur la cybersécurité, conférence sur la communication familiale. 
· Options: cours de Yoga, santé mentale.
· Action: à discuter à la prochaine réunion, pas d’opposition 
· Question: est ce qu’on sait ce que les parents aimeraient? 
· Lorsque l’on aura quelques idées, on pourra faire un sondage comme l’an passé  
· Accès au document (en anglais seulement) https://www.albertaschoolcouncils.ca/public/download/files/231419

8. Varia

Halloween et 50/50
· Discussion: Avec la perte de la salle multi, doit-on mettre un cap sur le nombre de participants à l’activité?
· Peut- on utiliser la salle de musique, salle multi? Possiblement on pourra trouver une solution, maximum pour le gymnase 350.  
· Où sont les grandes tables? Présentement, ils sont sur la scène. Il y a eu une discussion pour les mettre dans un entrepôt du FrancoSud mais cela occasionnera des frais supplémentaires si on veut les avoir pour les événements.  
· Action: Virginie Caban fera la demande auprès de  Mme Ginette et Mme Dallaire pour vérifier que l’on aura des tables et que l’on pourra garder le gros frigidaire. Réservez la date sera envoyée ce vendredi (27 septembre) et message au début de la semaine prochaine lorsque le tout sera confirmé.
· DJ Justin sera encore DJ cette année. 
· 50/50- faire la promotion avant l'événement. 
· Question: qu’est-ce qu’on va faire avec l’argent?
· Jardins communautaires et arbres (a priori) si excédent d’argent, payer les autobus. Pas d’opposition. 
· Rappel: Aucun membres du conseil et familles immédiates ne peuvent acheter des billets. 
· Virginie Caban va organiser l'événement pour l’halloween et David Sandoz se propose pour organiser le 50/50.  Plan de travail déjà créé. 
· Virginie va organiser la première réunion pour la planification. 
· décider si on fait la pizza
· Hugo McLaughlin va trouver un deal quelque part
· Action: faire suivi par courriel  

(Autre) On a reçu les factures pour les buts de soccer, discussion avec FrancoSud au sujet de la TPS.    

Levée de fond d’automne
· Nathalie Pickering a partagé l'information avec Annick Schumacher 
· Cookie Dough- format papier avec argent comptant, le boite doivent complète. Minimum 100 boîtes. retour 10$ par boîte. 
· suggestion: avec google form. envoie facture avec square mais cela crée plus de travail pour nos bénévoles et des frais bancaires. 
· Funscripts: si fait en ligne, la compagnie nous enlève  2-3% par achat de carte. 50 choix avec 6 dénomination d’argent. Beaucoup de travail pour l’organisation.
· Kernels- par entremise de Healthy Hunger
· Six différents choix de popcorn. 
· Bénévoles pour faire la séparation.  
· Commentaire: La vente de popcorn fonctionne bien, faire la vente 2-3x par année. Minimum 100 sachets? 
· Décision: Hugo McLaughlin propose 2.50$ par sac. Réception le 9 octobre. Pas d’opposition. 
· Action: Annick Schumacher s’occupe du courriel et de la promotion
· CoCo brook livraison 5 décembre. Fin des commandes le 21 Novembre
· Action: Pascale St-Germain et Cyrille vont aller chercher la commande et faire la distribution dans le stationnement. 
· Proposition: Annick Schumacher propose de faire Kernel et CocoBrook pour l'automne 2024. Jean-Luc Martin seconde, pas d’opposition. Adoptée à l’unanimité. 

 
Souper des enseignants

· 21 novembre, lors de la rencontre des parents- oui
· option: traiteur- possible
· option: conseil ou parents peuvent faire les desserts- possible
· Action: Virginie Caban va vérifier les options possibles pour les restaurants. A suivre à la prochaine réunion

Questions:
La distance entre les buts de soccer est réduite, est-ce normal: Oui, les distances ont été adaptées avec l’espace que l’on avait (M. Martin avait été consulté).
Pas de séparateurs entre les urinoires - serait-il possible d’en ajouter? À suivre

9. Date de la prochaine réunion

7 octobre à 18:00. Mode hybride

10. Levée de l’assemblée
Annick Schumacher propose la levée de l’assemblée à 20:12, secondée par Cyrille Samnick, adoptée à l’unanimité.
